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LEGISLATURA XXI — I a SESSIONE — DISCUSSIONI — I a TORNATA DEL 2 2 MAGGIO 1 9 0 1 

Non occorre dire di più, a porre in evi-
denza che è inaccet tabi le un emendamento il 
quale avrebbe come inevi tabi le conseguenza 
l ' incertezza e l ' ins tabi l i tà . 

Gallitli, relatore. La Commissione non può 
accet tare l ' emendamento dell 'onorevole Pipi -
tone. 

Pipitone. Allora è finita. 
Presidente. Allora pongo a par t i to il capo-

verso b di cui ho già dato le t tura . 

(È approvato). 

Verrebbe ora l 'emendamento aggiunt ivo 
dell 'onorevole Pozzo Marco. 

« Aggiungere: 
c) tan to nei Comuni sede di t r ibunale , 

come in quell i sede soltanto di p re tura dal 
coniuge, dai pa ren t i ed affini fino al terzo 
grado incluso, dal tutore, curatore, ammini-
stratore, agente o mandatar io generale per 
t u t t i gli affari del mandante . » 

Clizzi. Domando di parlare. 
Cocco-Grtu, ministro di grazia e giustizia. Pro-

porrei di r imandare la discussione dell 'ag-
g iun ta dell 'onorevole Pozzo Marco alla discus-
sione dell 'articolo 9, nel quale si prevedono 
le eccezioni alla disposizione degli art icoli 
6 e 7. 

Presidente. Consente, onorevole Cuzzi? 
Cuzzi. Non ho difficoltà. 
Presidente. Non essendovi osservazioni, ri-

mane così stabil i to. 
Viene l ' agg iunta proposta dall 'onorevole 

Pa la t in i . 
« Aggiungere: 
Nelle pre ture indicate alla le t tera b, gl i 

avvocati e pocuratori pot ranno fars i sosti-
tuire , sotto la loro responsabil i tà , dai loro 
agent i di studio. » 

Voci. L'onorevole Pa la t in i non è presente. 
Presidente. Non essendo presente, la sua 

proposta s ' intende r i t i ra ta . 
Viene ora l 'emendamento degli onorevoli 

Rampoldi , Chiesa, Pescett i , Turat i , De Bel-
lis ; Garavet t i , Noè, Sorani, Arconati , Pozzo 
Marco, Cuzzi, Falcioni , Cesaroni : 

« L 'assis tenza o la rappresentanza delle 
pa r t i non potrà mai essere assunta dai vice-
pretor i ne l Comune in cui essi esercitano 
l'ufficio. » 

Cocco-Ortu, ministro di grazia e giustizia. Prego 
l 'onorevole Rampold i di non insis tere nella 
sua proposta. Mi pare che potrebbe contentars i 
delle mie dichiarazioni . Egl i può essere certo 

che il Ministero evi terà di nominare a vice 
pretor i coloro che esercitano l 'avvocatura, 
t r anne che ragioni specialissime lo esigano. 

Gallini, relatore. Anch' io prego l 'onorevole 
Ram] oidi di r i t i ra re la sua aggiunta . R i t engo 
giust iss ima la nota che egli ha portato qui 
e ognuno di noi sa quanto sia deleterio il si-
stema di nominare i vice pretor i ; ma è a l t re t -
tanto vero che, mentre da un lato il minis t ro 
pensa a provvedere ed ha già provveduto, dal-
l 'a l t ro lato sarebbe fuori posto in una legge di 
questo genere una disposizione che r iguarda 
l 'ordinamento giudiziar io. 

Quindi, mentre trovo giusto il suo emen-
damento, prego l 'onorevole Rampold i di ri-
t irarlo, perchè è fuor i luogo. 

Presidente. Onorevole Rampoldi , prende 
atto di queste dichiarazioni? 

Rampoldi. Ministro e re latore mi consi-
gl iano a r i t i ra re l 'emendamento proposto. Or-
bene, considerando come questo consiglio 
venga dato non già perchè l 'emendamento 
non sia sussidiato da buone ragioni di lo-
gica e di morali tà, ma perchè, forse, non è 
questo il luogo più opportuno, nel quale possa 
t rovar posto l ' emendamento stesso, prendo 
atto del le dichiarazioni fa t t emi e lo r i t iro. 

Prego però ins is tentemente l 'onorevole mi-
nistro, perchè voglia provvedere, quanto più 
può sollecitamente, sia con norme ammini-
strat ive, sia eoa circolari perchè là, dove esi-
stono i lamenta t i inconvenient i , quest i ven-
gano tolti, ment re mi auguro che in una 
r iforma, quale fu annunzia ta , del l 'ordinamento 
giudiziar io t rovi posto, con precise disposi-
zioni di legge, il concetto al quale si è in-
spirato il nostro emendamento. {Bene!) 

Presidente. Dunque l 'articolo 6 r imane quale 
è stato proposto dalla Commissione ed ac-
cettato dal Governo. 

Lo pongo a par t i to . 

(E approvato). 

Presentazione di una relazione. 

Presidente. Inv i to l 'onorevole Menafoglio a 
recarsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

¡Víenafoglio. Mi onoro di presentare alla 
Camera un elenco di petizioni sulle quali la 
Giunta è pronta a r i fer i re . 

Presidente. Sarà s tampato e d is t r ibui to e 
inscr i t to nel l 'ordine del giorno. 


